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У ХАРКОВІ ПІСЛЯ ТРИВАЛОЇ ВІДСУТНОСТІ ВІДНОВИЛИ 
ВУЛИЧНЕ ОСВІТЛЕННЯ. ЦЕ СТАЛО МОЖЛИВИМ ЗАВДЯКИ 
СКАСУВАННЮ ВІДПОВІДНИХ ОБМЕЖЕНЬ З БОКУ УРЯДУ,  

ЗАЗНАЧИВ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.
— Ліхтарі починають вмикати у  дво-

рах та на всіх центральних магістралях. 
На освітлення міста виділяються всі не-
обхідні ресурси. Днями фахівці заживи-
ли приблизно 70% мереж, а  зараз під-
ключено вже 95%. Вони готові до робо-
ти, зокрема і у віддалених мікрорайонах.

Маю надію, що так триватиме й нада-
лі і  наступні ворожі атаки не занурять 
нас у  пітьму, як це було пів року тому, 
коли окупант з березня по травень ціле-
спрямовано нищив енергетичні об’єкти 
по всій Україні.

Ми постійно працювали над відновлен-
ням освітлення Харкова. Інколи навіть 

доводилося вмикати ліхтарі вдень, щоб 
перевірити готовність мереж до  робо-
ти. Отже, як тільки дозволила ситуація, 
світло повернулося в наше прифронто-
ве місто, навіть попри те, що у вересні 
російський агресор 53  рази його атаку-
вав. Це рекордна кількість авіаударів 
з початку 2023 року. Харків потерпав від 
прильотів практично двічі на день.

Найжахливіше — кількість постражда-
лих. Їх аж 188, серед них — 19 дітей. Ми 
не залишаємо нікого наодинці з  бідою 
і зробимо все, аби кожен, хто потребує 
допомоги, її отримав.

Бо ми разом і ми незламні!

ÕÀÐÊIÂ ÇÍÎÂÓ 
Ç ÂÓËÈ×ÍÈÌ ÎÑÂIÒËÅÍÍßÌ
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Представлення Плану перемоги Президенту 
Джозефу Байдену, Конгресу та обом 

кандидатам у Президенти США, а також 
усі зустрічі Володимира Зеленського на 

полях Генасамблеї ООН були спрямовані на 
посилення підтримки нашої країни в досягненні 

справедливого миру, розповів Керівник 
Офісу Глави держави Андрій Єрмак у ефірі 

телемарафону «Єдині новини».

— Зустрічі з партнерами були дуже змістовними. 

Вони демонструють, що сьогодні підтримка України 

є сильною, і вона триває. Крім того, Президент та вся 

команда продовжують працювати з країнами, які поки 

що мають нейтральну позицію, — зазначив Глава ОП.

Очільник Офісу Глави держави наголосив, що саме 

з метою створення умов для практичної реалізації Фор-

мули миру Україна підготувала План перемоги. Тому 

надважливою частиною візиту до США було представ-

лення Плану перемоги у Вашингтоні, насамперед Пре-

зиденту Джозефу Байдену та його адміністрації.

— Наші партнери з великою увагою та інтересом 

сприйняли цей План, вони розуміють його необхід-

ність. Дуже скоро відбудеться наступна зустріч наших 

лідерів, щоб уже предметно говорити про кроки що-

до цього Плану. Команди вже почали працювати над 

цим, — розповів Андрій Єрмак.

План перемоги був представлений, зокрема, у Кон-

гресі як головному законодавчому органі США, що 

безпосередньо проводить голосування щодо паке-

тів підтримки для України. Також Володимир Зелен-

ський ознайомив із ним обох кандидатів у Президенти 

США — Камалу Гарріс і Дональда Трампа.

Крім того, Глава Української держави говорив 

про План перемоги з лідерами G7, адже наша країна 

працюватиме для його реалізації зі всіма союзниками.

— Ми повернулися в Україну з відчуттям, що під-

тримка нашої країни з боку наших партнерів — на ду-

же високому рівні, — підсумував Андрій Єрмак.

З НАГОДИ ДНЯ ЗАХИСНИКІВ І ЗАХИСНИЦЬ 
УКРАЇНИ ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВІДВІДАВ ГОСПІТАЛЬ І ВІДЗНАЧИВ 
ДЕРЖАВНИМИ НАГОРОДАМИ ВОЇНІВ І МЕДИКІВ, 
ЯКІ РЯТУЮТЬ ЇХНІ ЖИТТЯ.

— Вітаю з вашим днем — Днем захисників і захисниць 

України. Дякую вам за службу та захист України. Одужуй-

те, і разом до перемоги, — сказав Глава держави.

Президент відзначив двох воїнів орденом Богдана 

Хмельницького ІІІ ступеня, п’ятьох — орденом «За муж-

ність» ІІІ ступеня та ще одного — медаллю «Захиснику 

Віт чизни».

Володимир Зеленський також вручив нагороди меди-

кам, зокрема орден княгині Ольги ІІІ ступеня та орден 

Данила Галицького.

— Ви рятуєте наших захисників. Щиро дякуємо та ду-

же поважаємо вашу роботу, хоча, напевно, це не робота, 

а важлива служба. Дякуємо вам за кожне життя, яке ви 

відновили. І вам бажаю здоров’я, — зазначив Глава дер-

жави.

ÐÀÇÎÌ ÄÎ ÏÅÐÅÌÎÃÈ

ÏIÄÒÐÈÌÊÀ 
ÓÊÐÀЇÍÈ ÍÀ ÄÓÆÅ 
ÂÈÑÎÊÎÌÓ ÐIÂÍI

ÍÀÁËÈÆÀЄÒÜÑß ÄÅÍÜ Ó×ÈÒÅËß
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРИВІТАВ З ПРИЙДЕШНІМ ПРОФЕСІЙНИМ СВЯТОМ 
ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ ХОЛОДНОГІРСЬКОГО ТА НОВОБАВАРСЬКОГО РАЙОНІВ.

М
ер подякував учителям 

за підтримку дітей та ро-

боту в Харкові у надзви-

чайно складних воєнних умовах:

— Це дійсно дуже важливе свято для 

Харкова. Особливо під час війни. Бо 

сьогодні немає жодного великого міста 

в Україні, де учителі були б вимушені 

працювати в таких умовах. Я вітаю вас 

з прийдешнім святом! Дякую за все, що 

ви робите для наших дітей, — за знан-

ня, за виховання, за любов і турботу!

Анастасія Цибульник, вчителька історії та заступниця 

директора з навчально-виховної роботи ліцею № 153:

— Вчителем я працюю вже більше 8 років. Напевно, 

коли б мене запитали: «Ким би ти була, якби не вчителю-

вання?» відповіла: «Ніким». Це моя душа, мій Всесвіт, тому 

я ніколи ніким іншим себе не бачила, окрім як вчителем.

Анна Юхта, вихователька-методистка ясла-садка № 77:

— Це моя друга освіта, за першою — економіст, але 

все ж таки пішла по стопах мами в освіту. Найбільше 

мені подобається, як то кажуть, «серце віддавати ді-

тям». Адже діти дуже щирі, вони чекають від тебе нових 

знань, умінь. Коли отримуєш від них оцю вдячність, ба-

чиш результат своєї праці, — це найбільше задоволення 

у світі.

Інна Скворцова, вчителька історії ліцею № 39:

— У професію потрапила випадково. Але не шкодую 

про це жодного дня. Діти стали частиною мого життя, 

а я — їхнього.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÂÈÐIØÓÞÒÜ ÏÈÒÀÍÍß 
ÃÅÍÅÐÀÖIЇ ÅËÅÊÒÐÎÅÍÅÐÃIЇ
ЗОВСІМ СКОРО РОЗПОЧНЕТЬСЯ ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН, ХОЧА НАРАЗІ ЧЕРЕЗ ДУЖЕ ТЕПЛУ ПОГОДУ 
НЕ ХОЧЕТЬСЯ ДУМАТИ ПРО МОЖЛИВІ ПРОБЛЕМИ ЗІ СВІТЛОМ ТА ОПАЛЕННЯМ В ДОМІВКАХ. ВТІМ 
СИТУАЦІЯ З ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯМ У ХАРКОВІ, ЯК І В УКРАЇНІ В ЦІЛОМУ, ЗАЛИШАЄТЬСЯ СКЛАДНОЮ.

Н
а цьому в кожному інтерв’ю наголошує Харків-

ський міський голова Ігор Терехов:

— Якщо не буде більш-менш сталого елек-

тропостачання, теплопостачання і водопостачання, а це 

все пов’язані речі, то станеться катастрофа, бо без цього 

не буде життя. Тому головні зусилля скеровані на створен-

ня альтернативного забезпечення електро- і теплопоста-

чання. Головна мета — перезимувати, не дати замерзну-

ти харків’янам, яких у місті більше ніж мільйон жителів. 

А ще, лише за офіційною ста-

тистикою, — більше 200 тисяч 

вимушених переселенців. На-

разі місто посилено працює 

над підготовкою до опалю-

вального періоду. А це в умо-

вах на сьогодні дуже складно. 

Оптимальним рішенням для 

Харкова є децентралізація 

систем енергопостачання, те-

плопостачання, водопоста-

чання — процес довготрива-

лий, складний, дороговартісний, але ефективний, і робо-

та розпочалася ще навесні.

Наразі в місті вже змонтовано більше 20 когенераційних 

установок, які забезпечать взимку котельні власною елек-

троенергією. І робота в цьому напрямі триває.

Тим часом, на жаль, ворог не припиняє обстрілювати 

Харків та передмістя, тероризуючи людей, обриваючи жит-

тя та руйнуючи будинки і об’єкти інфраструктури. Часто 

пошкоджень зазнають і ті будівлі, які вже відновили після 

руйнацій на початку війни. Тож 

питання: чи будуть вимикати 

світло взимку та на скільки го-

дин і що буде із опаленням — 

поки що є відкритим.

В «Укренерго» теж обереж-

но зауважують, що ситуація 

із електроенергією залежати-

ме від багатьох чинників, ос-

новний із яких — чи будуть об-

стріли та наскільки масовани-

ми вони будуть.
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Прошу вважати недійсним посвідчення учасника бойових дій 
АБ № 451482 від 02.11.2015 р. на ім’я Тимченко Дмитро Андрійович 

у зв’язку з втратою.

ЗБЕРЕЖИ ЖИТТЯ
ДО ДНЯ ЗАХИСНИКІВ ТА ЗАХИСНИЦЬ УКРАЇНИ 
В ХАРКОВІ ПРОВЕЛИ МІСЬКУ ДОНОРСЬКУ 
АКЦІЮ «ЗБЕРЕЖИ ЖИТТЯ».

А
кція проводилася протягом вересня. До неї до-

лучилися студенти та викладачі закладів осві-

ти, слухачі волонтерської школи AVA, праців-

ники комунальних підприємств і військовослужбовці. 

Учасники акції здавали кров на потреби військових 

і цивільних, повідомили в Департаменті у справах сім’ї, 

молоді та спорту ХМР.

Директор департаменту Олександр Власенко подяку-

вав учасникам акції та наголосив, що кожен донор зробив 

неоціненний внесок у підтримку тих, хто цього потребує.

ÎÏÀËÞÂÀËÜÍÈÉ ÑÅÇÎÍ: 
ÃÎÒÓЄÌÎÑß ÏÐÀÊÒÈ×ÍÎ 
ÖIËÎÄÎÁÎÂÎ
ВОРОЖІ ОБСТРІЛИ УСКЛАДНЮЮТЬ ПРОЦЕС 
ПІДГОТОВКИ ДО ЗИМИ, АДЖЕ ЗАВДАЮТЬ 
ЖИТЛОВОМУ ФОНДУ ЧИМАЛО ПОШКОДЖЕНЬ. 
ПРОТЕ КОМУНАЛЬНІ СЛУЖБИ ПРАЦЮЮТЬ 
ПРАКТИЧНО ЦІЛОДОБОВО, ГОТУЮЧИСЬ 
ДО СТАРТУ ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ, 
ЗАЗНАЧИВ В ЕФІРІ НАЦІОНАЛЬНОГО 
ТЕЛЕМАРАФОНУ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Ми чудово розуміємо, що ця зима буде найважчою 

серед усіх, які нам доводилося переживати. Не розкрива-

тиму подробиць, але ми робимо все, щоб Харків 

був з теплом, водою та світлом, — зазначив мер. 

Також Ігор Терехов повідомив, що в Харкові завер-

шуються роботи з підготовки до зими укриттів.

ÑÏIÂÏÐÀÖß 
ÍÀ ÌÀÉÁÓÒÍЄ
ІГОР ТЕРЕХОВ ПОДІЛИВСЯ РЕЗУЛЬТАТАМИ 
РОБОЧОЇ ПОЇЗДКИ ДО ІСПАНІЇ.

М
ер зазначив, що було проведено низ-

ку зустрічей та переговорів, зокрема 

з мерами Барселони та Жерони:

— Також відбувся дуже потужний інвестицій-

ний форум, де брали участь 50 наших підпри-

ємств і підприємців. Крім цього, були підприєм-

ства, які були зібрані з усієї Іспанії.

У рамках цих перемовин я підписав низку мемо-

рандумів щодо співпраці. Отож це співпраця і на 

майбутнє, і сьогодні вже є зацікавленість Іспанії, 

щоб приєднатися до відбудови міста Харкова.

Крім цього, я запросив низку підприємств 

приїхати до Харкова, щоб подивитися на місто i 

в конкретному річищі провести перемовини що-

до сьогодення та майбутньої відбудови. Будемо 

чекати, бо є такі домовленості.

ÙÎÁ ÑÏÎÐÒÑÌÅÍÈ ÌÀËÈ 
ÇÌÎÃÓ ÐÎÇÂÈÂÀÒÈÑß
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОР ТЕРЕХОВ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ 
З УЧАСНИКАМИ ТА ПРИЗЕРАМИ 
ПАРАЛІМПІЙСЬКИХ ІГОР 
2024 РОКУ. ПІД ЧАС РОЗМОВИ 
МЕР ОБГОВОРИВ З ХАРКІВ’ЯНАМИ 
ПИТАННЯ РОЗВИТКУ 
ПАРАЛІМПІЙСЬКОГО СПОРТУ 
В МІСТІ, ПІДТРИМКИ СПОРТСМЕНІВ 
ТА РІВЕНЬ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМ 
З ПОКРАЩЕННЯ ДОСТУПНОСТІ 
МІСЬКОГО СЕРЕДОВИЩА.

І
гор Терехов привітав спортсменів з високими до-

сягненнями у цей непростий для всіх українців час, 

а тренерам подякував за працю, підтримку і мотива-

цію своїх учнів:

— Я чудово розумію, як вам складно. Особливо за-

раз. І дякую за ті неймовірні емоції, які ви подарували 

харків’янам та усім українцям. Харків дійсно пишається 

вами! Зі свого боку скажу, що нам абсолютно небайдуже 

на розвиток спорту в Харкові — ми чуємо ваші запити 

і будемо на них реагувати. Втім, на це потрібен час, бо 

це цілий процес. Сьогодні наше місто — єдине в Украї-

ні, яке створило окремий департамент, який переймати-

меться покращенням доступності міського середовища, 

інтеграцією людей з інвалідністю в усі сфери життя, 

роботою з бар’єрами, і ваш досвід дуже допоміг би нам 

у цьому.

Срібна призерка Паралімпійських ігор 2024 Марина 

Литовченко підкреслила, що інклюзивність має бути клю-

човим пріоритетом для міста:

— Нас, людей з інвалідністю, насправді багато. І ме-

ні дуже важливо, аби покращення доступності в Харкові 

завжди було у фокусі, аби всі наші спортсмени мали змогу 

тут жити і розвиватися, — зазначила спортсменка.

Призерам Паралімпіади-2024 вручили Почесні грамо-

ти міської ради та грошові винагороди: за перше місце — 

75 тис. грн, за друге — 50 тис. грн, за третє — 30 тис. грн.

Нагадаємо, що спортсмени Харківщини зробили знач-

ний внесок у медальну скарбницю національної збірної 

команди України, завоювавши вісім медалей: одну золоту, 

чотири срібні та три бронзові. Кращим спортсменом XVІI 

Літніх Паралімпійських ігор 2024 року від міста Харкова 

та Харківської області став Михайло Сербін, який вибо-

ров золоту медаль і встановив світовий паралімпійський 

рекорд з плавання на 100 м на спині.
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СТАРТ ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ, ЛІМІТ 
НА КАРТКОВІ ПЕРЕКАЗИ, ВИПЛАТИ 
«НАЦІОНАЛЬНОГО КЕШБЕКУ», ЗБІЛЬШЕННЯ 
ДОПОМОГИ БЕЗРОБІТНИМ, ЗМІНА ТАРИФІВ 
«УКРПОШТИ» ТА ІНШІ ПОДІЇ.

«Інфосіті» проаналізувала, які головні зміни відбудуться 

у жовтні.

ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН
Жовтень відкриває сезон опалення. Батареї можуть теп-

лішати з другої половини місяця. Остаточне рішення що-

до старту ухвалюватиме місцева влада кожного населен-

ного пункту, якщо середньодобова температура протягом 

3 днів поспіль буде нижчою за +8 градусів.

У прифронтовому Харков, попри складні обставини, під-

готовка до опалювального сезону йде повним ходом. Зокре-

ма, КП «Харківські теплові мережі» за підтримки ЮНІСЕФ 

завершує реконструкцію великої теплотраси, яка забезпе-

чує теплом понад 60 тисяч містян. Як розповів начальник 

Немишлянської філії підприємства Олег Левченков, остан-

ні три роки під час опалювального періоду на цій ділянці 

через аварії постійно ремонтували магістраль. Тому в жит-

лових будинках доводилося відключати тепло. За сприяння 

ЮНІСЕФ тепловики вже переклали 475 м магістралі. Крім 

того, незабаром від партнерів мають надійти частотні пере-

творювачі, когенераційні установки та генератори.

ПЛАТІЖКИ ТА ПІЛЬГОВИЙ ТАРИФ НА СВІТЛО
Готуємося до того, що з початком опалювального сезону 

суми у платіжках зростуть. Тарифи залишаться незмінни-

ми завдяки мораторію, але оплата за послуги теплопоста-

чання, як завжди, стане найсоліднішою. Для отримувачів 

житлових субсидії, відповідно, зросте і їхній розмір.

Також у зв’язку зі стартом опалювального сезо-

ну з 1 жовтня 2024 року по 30 квітня 2025 року буде ді-

яти пільговий тариф для споживачів, які використову-

ють електроопалювальні установки. Він становитиме 

2,64 грн/кВт•год за умови, якщо споживання не переви-

щує 2000 кВт/год електроенергії на місяць протягом опа-

лювального сезону.

 ГРОШОВІ ПЕРЕКАЗИ
З 1 жовтня Національний банк України на пів року 

встановлює ліміт у 150 тисяч грн на місяць для перека-

зів фізичних осіб з картки на картку (платежі person-to-

person — P2P). Обмеження стосуватиметься лише вихід-

них переказів на рахунки інших фізичних осіб, причому зі 

всіх рахунків клієнта в одному банку.

Втім, ліміт не застосовуватиметься до рахунків волонте-

рів, які відповідають певним критеріям; до фізосіб, якщо 

щомісячні офіційні доходи перевищують суму обмежен-

ня; у разі переказу коштів між власними рахунками клієн-

та, відкритими в одному банку. Не обмежують також опе-

рації за реквізитами IBAN.

ВИПЛАТИ «НАЦІОНАЛЬНОГО КЕШБЕКУ»
У жовтні почнуть виплачувати кошти за програмою «На-

ціональний кешбек», яка діє з вересня. Програма передба-

чає компенсації покупцям за придбані товари українського 

виробництва. Розмір кешбеку — 10% від вартості куплених 

товарів. Послуга буде доступна у застосунку Дія, куди треба 

внести реквізити спеціальної банківської картки.

Кешбек доступний на 38 тисяч товарів від 600 локаль-

них виробників. Серед них продукти харчування, ліки, 

одяг, побутова хімія і косметика, господарські товари, бу-

дівельні матеріали, меблі, іграшки і багато інших україн-

ського виробництва.

Компенсацію можна отримати за товари, виробники яких 

є учасниками програми і у магазинах, які також до неї долу-

чилися. Найбільша сума, яку можна отримати як кешбек, — 

3 тис. грн на місяць. Отримані за участь у програмі «Націо-

нальний кешбек» кошти можна буде витратити на послу-

ги — комуналку, транспорт, лікування, мобільний зв’язок, 

спорт, кіно та інші. Також буде можливість задонатити їх на 

ЗСУ або купити військові облігації. Виплати здійснювати-

муться раз на місяць до 20 числа наступного місяця.

ВАКАНСІЇ У РЕЗЕРВ+
У жовтні в застосунку «Резерв+» стане доступним сер-

віс рекрутингу. Там з’являтимуться актуальні вакансії 

у військових частинах. У застосунку будуть розміщувати 

доступні бойові і небойові позиції, і це допоможе обрати 

ті посади, які найбільше відповідають досвіду. Спочатку 

користувач має заповнити невелику анкету. На основі цієї 

інформації та обраних навичок система запропонує най-

більш відповідні варіанти. Застосунок міститиме доклад-

ний опис вакансій, включаючи інформацію про бригади, 

їхнє командування, досягнення та публікації у медіа.

ДОПОМОГА БЕЗРОБІТНИМ

З 1 жовтня в Україні на 500 грн зросте мінімальний роз-

мір допомоги з безробіття. По факту ця сума збільшиться 

з 2500 грн до 3 тис. грн. Підвищення допомоги стосується 

людей, які зареєстровані в Державній службі зайнятості та 

мають щонайменше 7 місяців страхового стажу за остан-

ні 12 місяців, а також безробітних внутрішньо переміще-

них осіб. Якщо страхового стажу немає, розмір допомоги 

залишиться на рівні 1500 грн. Під час дії воєнного стану 

тривалість виплати допомоги по безробіттю не може пере-

вищувати 90 календарних днів, а особам передпенсійного 

віку — не більше 360 календарних днів.

ЗМІНА ТАРИФІВ «УКРПОШТИ»
«Укрпошта» підвищила тарифи. Подорожчали пошто-

ві марки, марковані конверти та картки. Їх продаватимуть 

з урахуванням податку на додану вартість за ставкою 20%. 

Тож тепер вартість пересилання внутрішнього простого ли-

ста без оголошеної цінності масою до 50 грамів (з маркою U) 

становить 18 грн. Пересилання внутрішнього реєстрованого 

листа без оголошеної цінності масою до 50 грамів або про-

стого листа без оголошеної цінності масою від 50 до 250 гра-

мів включно (з марками F, M) становитиме 36 грн. Зміни 

стосуються й міжнародних відправлень.

ПЕРЕХІД НА ЗИМОВИЙ ЧАС

Наприкінці місяця Україна перейде на зимовий час. 

У ніч з 26 на 27 жовтня стрілки годинника потрібно пе-

ревести на 1 годину назад. Ймовірно, на цьому епопея 

з сезонним переведенням часу в Україні буде завершена. 

Нагадаємо, що влітку Верховна Рада України ухвалила за-

кон, за яким з 2025 року Україна більше не переходитиме 

з зимового часу на літній

ЩО СВЯТКУЄМО
На жовтень припали такі основні свята:

1 жовтня — День захисників і захисниць України, День 

Українського козацтва, Покрова Пресвятої Богородиці.

6 жовтня — День учителя в Україні, День територіальної 

оборони України.

27 жовтня — День української писемності та мови.

×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ÆÎÂÒÍI×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ÆÎÂÒÍI
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«ÊËÀÖÀÒÈ» 
×È «ÊËIÊÀÒÈ»?

МОВОЗНАВЕЦЬ ОЛЕКСАНДР АВРАМЕНКО 
ПОЯСНИВ, ЯКЕ СЛОВО ТРЕБА ВЖИВАТИ, 
ПРИ ЦЬОМУ ПІДКРЕСЛИВ, ЩО ЗАПОЗИЧЕНІ 
СЛОВА СЛІД ВИКОРИСТОВУВАТИ ЛИШЕ ТОДІ, 
КОЛИ НЕМАЄ УКРАЇНСЬКОГО ВІДПОВІДНИКА.

«Клікати» — значить натискати клавішу комп’ютерної 

миші або активувати покликання чи посилання. Слово 

«клікати» походить від англійського «клік», що означає 

натискати. До речі, воно вже потрапило до найбільшо-

го — 20-томного Словника української мови», — зазна-

чив експерт. — Але якщо ви дбаєте про чистоту свого 

мовлення, вживайте питоме українське слово «клаца-

ти». Наприклад, «клацніть на посилання» або «перейдіть 

за посиланням чи покликанням».

ÁÅÇ TIKTOKÓ 
ÍÅÌÀ ÐÎÁÎÒÈ

У ТУРЕЧЧИНІ ВИНИКЛА КРИЗА З ПАСТУХАМИ. 
ПОПРИ ТЕ, ЩО ВЛАСНИКИ ОВЕЦЬ 
ПРОПОНУЮТЬ МІСЯЧНУ ЗАРПЛАТУ 
В 70 ТИСЯЧ ТУРЕЦЬКИХ ЛІР (ПОНАД 
84 ТИСЯЧІ ГРИВЕНЬ) І БЕЗПЛАТНУ ЇЖУ, НАПОЇ, 
ЖИТЛО І ОДЯГ, ЗНАЙТИ ПРАЦІВНИКА НА ЦЮ 
ПОСАДУ ФАКТИЧНО НЕМОЖЛИВО.

М
ісцевий власник отари Нуреттін Челенк 

розповів, що колись у нього було 500 овець, 

але він був змушений продати більшість 

з них, оскільки не міг знайти пастуха. Він розповідає, 

що раніше пастухи просили кредит, а «тепер вони ви-

магають Інтернет». Вони хочуть, щоб власники стада 

оплачували їм щонайменше 30 Гб мобільного інтерне-

ту для перегляду Тіктоку.

Варто додати, що зарплата в 70 тисяч лір — доволі 

висока для Туреччини. Отже, наприклад, адвокат в се-

редньому отримує від 15 до 56 тисяч лір, а вчитель — 

від 13 до 15. Зарплата прокурора складає 40–45 тисяч 

лір, а фармацевта — від 30 до 100 тис. лір.

«ÍÎÂÀ ÏÎØÒÀ» 
ÏIÄÂÈÙÈËÀ 

ÒÀÐÈÔÈ
З 1 ЖОВТНЯ 2024 РОКУ ЦІНИ НА ДОСТАВКУ 
ВІДПРАВЛЕНЬ  ДОКУМЕНТІВ, ПОСИЛОК ТА 
ВАНТАЖІВ ЗРОСТУТЬ, ЙДЕТЬСЯ НА САЙТІ 
ПОШТОВОГО ОПЕРАТОРА.

З
азначається, що в середньому тарифи зростуть на 

10 грн, залежно від категорії посилки: мала, середня 

чи велика. До того ж «Нова пошта» скасувала дея-

кі платежі — наприклад, комісію за оголошену вартість під 

час повернення посилок. Підвищення тарифів аргументу-

вали тим, що за час війни в Україні зросли ціни на енерго-

носії — електроенергію та паливо — які становлять суттєву 

частку у собівартості послуг компанії, а також на інші речі.

Скільки коштуватиме доставка посилки з 1 жовтня:

 документи — 65 грн. У вартість уже входить фірмо-

вий картонний конверт;

 посилки до 30 кг. На пошті можуть запакувати без-

платно ваше відправлення у фірмовий пакет на 0,5 кг, 1 кг, 

2 кг та 4 кг. Під час відправки через поштомат фіксована 

вартість пакування — 15 грн. Вартість доставки залежати-

ме від ваги посилки:

Доставка по місту:

 до 2 кг — 60 грн;

 до 10 кг — 90 грн;

 до 30 кг — 140 грн.

Доставка по Україні:

 до 2 кг — 80 грн;

 до 10 кг — 110 грн;

 до 30 кг — 160 грн.

Щодо вантажів вагою понад 30 кг, доставка між від-

діленнями по місту розраховуватиметься за формулою 

+0,5 грн/кг. Між відділеннями по Україні — +1 грн/кг.

IÒÀËIß ÒÀ ØÂÅÉÖÀÐIß 
ÏÅÐÅIÍÀÊØÓÞÒÜ ÊÎÐÄÎÍÈ

ФЕДЕРАЛЬНА РАДА ШВЕЙЦАРІЇ 
СХВАЛИЛА УГОДУ, ЯКА ЗМІНИТЬ 
КАРТУ. ВОДНОЧАС В ІТАЛІЇ ТРИВАЄ 
ПРОЦЕС ОСТАТОЧНОГО УЗГОДЖЕННЯ 
КОРИГУВАННЯ КОРДОНУ, І ПІСЛЯ 
ПІДПИСАННЯ ЗМІНА БУДЕ 
РАТИФІКОВАНА.

«С
пільний кордон перетинає альпій-

ські вершини, але танення льодо-

виків змістило кордон, який було 

визначено історично. Це пов’язано з тим, що 

в низці місць альпійський кордон визначається 

вододілом або хребтовими лініями льодовиків, 

та в міру їхнього танення вони можуть переміщатися, змі-

щуючи кордон разом із собою», — сказано в публікації.

Це не вперше, коли кордон між Італією та Швейцарією 

змінено таким чином. У 2000 році у Фургзаттелі, Церматт, 

кордон також був «перекреслений» після того, як льодо-

вик зрушив приблизно на 100–150 м. Зміна означала, що 

станція канатної крісельної дороги, яка колись знаходи-

лася в Італії, тепер — у Швейцарії.

ÏÐÀÖÞÂÀÒÈ ÕÎ×ÓÒÜ ÓÑI
БІЛЬШІСТЬ УКРАЇНЦІВ СТИКАЮТЬСЯ ІЗ НИЗЬКИМ РІВНЕМ ЗАРОБІТНИХ ПЛАТ ПІД ЧАС 
ПОШУКУ РОБОТИ. ТАКУ ПРОБЛЕМУ ВІДЗНАЧИЛИ 56,3% РЕСПОНДЕНТІВ, ЯКІ БРАЛИ УЧАСТЬ 
У СОЦІОЛОГІЧНОМУ ОПИТУВАННІ ЦЕНТРУ РАЗУМКОВА.

51,9% опитаних заявили про від-

сутність вакансій за своєю спеці-

альністю.

34% вважають, що не мають по-

трібних навичок, яких очікують 

роботодавці.

Проблеми з активним пошуком 

роботи або зневіра у його результа-

тах турбують меншість респонден-

тів — відповідно 11,1% та 12,9%.

Небажання працювати як при-

чину жоден учасник опитування не 

вказав.

Серед безробітних українців 

77,9% активно шукають роботу, 

16,4% не зацікавлені пошуком, 

а 5,7% не змогли відповісти на це 

запитання.

74,2% респондентів повідоми-

ли, що отримують лише офіційну 

зарплату на основі трудового дого-

вору чи запису у трудовій книжці.

12,6% працюють офіційно, але 

частково отримують заробіток 

«у конверті». 8,8% опитаних працю-

ють неофіційно.

ÁÅÇÏIËÎÒÍÈÊÈ 
ÂÑÒÀÍÎÂÈËÈ 

ÐÅÊÎÐÄ
ПРИГОЛОМШЛИВЕ ШОУ З 7 598 ДРОНІВ 
ОСВІТИЛО НІЧНЕ НЕБО, СТВОРИВШИ ЯСКРАВІ 
ЗОБРАЖЕННЯ, ЯКІ ПРЕТЕНДУЮТЬ НА СВІТОВИЙ 
РЕКОРД.

Я
к повідомляє Книга рекордів Гіннеса, шоу на 

честь 72-ї річниці китайської автономної пре-

фектури Яньбянь офіційно стало найбільшим 

повітряним зображенням, сформованим за допомогою 

мультироторів/безпілотників.

Дрони безперервно рухалися в нічному небі, утворю-

ючи такі знакові зображення, як Велика Китайська стіна 

та величний дракон, а також віддаючи данину унікаль-

ній культурі Яньбяня, зображуючи міську квітку, азалію 

та традиційних танцюристів.

Згідно з правилами спроби, дрони мали утримувати 

зображення щонайменше 20 секунд. Рекордне зобра-

ження тигра протрималося 37 секунд.

Після шоу дронів небо осяяли феєрверки, які чудово 

доповнили виставу.

Щоб побачити це приголомшливе візуальне видовище 

наживо, зібралися десятки тисяч людей.
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ËIÑÓ ÁÓÒÈ!
ДОНЕДАВНА СОСНОВИЙ ЛІС ПОБЛИЗУ 
ЖУРАВЛІВСЬКОГО ГІДРОПАРКУ БУВ ТИМ 
МІСЦЕМ, ДЕ МОЖНА ПОДИХАТИ СВІЖИМ 
ХВОЙНИМ ПОВІТРЯМ, ВЛАШТУВАТИ ПІКНІК 
ЧИ ПРОСТО ПРОГУЛЯТИСЯ. ТА 16 ВЕРЕСНЯ 
ТАМ СПАЛАХНУЛА МАСШТАБНА ПОЖЕЖА, 
ВНАСЛІДОК ЯКОЇ ЗАЙНЯЛОСЯ БІЛЬШ НІЖ 
3 ГА ЗЕЛЕНИХ НАСАДЖЕНЬ.

А
 наступного дня ще й ворог вдарив по лісу ке-

рованою авіабомбою. Тому нині на місці до-

недавна зелених дерев видніються обвуглені 

стовбури. Однак, як міська влада, так і комунальни-

ки одноголосно стверджують, що, попри всі складно-

щі, Журавлівський ліс поступово буде відновлений. 

Харківський міський голова Ігор Терехов заявив, що 

там суто рекреаційна зона відпочинку, і ніяких забудов.

— Що стосується відновлення цього лісу, наразі 

спільно з екоактивістами, з біологами, з екологами 

розробляється концепція того, що будемо робити. 

Провідні біологи міста вважають, що ліс на Журавлів-

ці повинен бути змішаної форми: наявність дубів, бе-

рез, лип тощо допоможе подолати таке захворювання, 

як коренева губка. Ми з цим погоджуємося, — розпо-

віла речниця СКП «Харківзеленбуд» Ірина Сайко.

На підприємстві зазначають, що коренева губка 

вразила не лише обгорілі дерева. Вона вже не перший 

рік шкодить хвойним насадженням у Журавлівському 

лісі, вбиваючи одна за одною сотні сосен:

— Навесні минулого року ми висадили понад 

20 тис. сосен. Обстеження і там показало наявність 

кореневої губки. Тому наразі наші фахівці чекають на 

зниження температур, і ми розпочинаємо роботи з лі-

кування. Будемо робити все обережно, це пов’язано 

з корінням дерев.

Наразі надзвичайники уже обстежили всі ділянки 

Журавлівського лісу, що потребують допомоги. Вони 

є цілком безпечними. Тепер справа переходить до рук 

спеціалістів «Харківзеленбуду», які мають підготувати 

ґрунт до висадки нових дерев та допомогти враженим 

хворобою соснам.

На підприємстві зазначають, що будуть робити все 

можливе, аби якомога швидше виконати поставлені 

завдання. Однак взнаки також даються постійні воро-

жі обстріли, що значно гальмують процес відновлення.

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

ÍÀ ÑÀËÒIÂÖI ÐÅÌÎÍÒÓÞÒÜ ÌÅÐÅÆI 
ÕÎËÎÄÍÎÃÎ ÂÎÄÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍß
ЦЕ ПЛАНОВИЙ РЕМОНТ. ПРАЦІВНИКИ 
КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ПРОВОДЯТЬ ЗАМІНУ 
ТРУБ У КІЛЬКОХ ПІД’ЇЗДАХ ДЕЯКИХ БУДИНКІВ, 
А ПОПЕРЕДУ ЩЕ БАГАТО РОБОТИ.

У
 цьому році у Салтівському районі вже відре-

монтували системи холодного водопостачання 

у 41 будинку. Довелося перекласти приблизно 

2,5 км трубопроводів, а каналізаційного господарства та 

зливової каналізації — майже кілометр.

Роботи з підготовки внутрішньобудинкових систем во-

допостачання та водовідведення до опалювального сезону 

тривали з квітня та до кінця серпня. Щоб мінімізувати від-

ключення у квартирах холодної води, комунальники ремон-

тують в декілька етапів: спочатку виконуються підготовчі ро-

боти, і тільки в мить перепідключення на нові трубопроводи 

спеціалісти «Водоканалу» змушені відключати воду.

— Ми відремонтували та перевірили внутрішньобу-

динкові системи в 6077 будинках комунальної власності. 

У нас ще є договори з 38 будинками ОСМД на підготовку 

їх до експлуатації в осінньо-зимовий період. Під час підго-

товки провели ревізію запірної арматури: обстежили її та 

усунули невеликі аварійні ситуації. На трубопроводах гос-

подарсько-побутової системи каналізації виконали профі-

лактичні чистки лежаків, де потрібно, промили гідродина-

мічним способом випуски, а також обстежили і прочисти-

ли трубопроводи зливової каналізації, — розповів началь-

ник управління з технічного обслуговування внутрішньо-

будинкових мереж КП «Харківводоканал» Валерій Харлан.

Також підприємство на день отримує від 200 до 300 ава-

рійних заявок, які комунальники намагаються виконати 

безпосередньо в день надходження.

— Головна проблема — відсутність мешканців квар-

тир, в яких потрібно зробити аварійні ремонтні роботи. 

В кращому разі ми їх знаходимо через телефонні бази на-

шого «Водозбуду» або «Жилкомсервісу», районної адмі-

ністрації. Пожильці відгукуються, надсилають ключі, але 

іноді доводиться відключати стояк, тому що потрапити 

до квартири ніякої можливості немає. На жаль, це від нас 

не залежить, — пояснив Валерій Харлан.

Планові ремонти тривають, якщо ж виникне аварійна 

ситуація з водопостачанням чи каналізацією, харків’яни 

можуть залишити свої заявки за номером 1562.

ÇÀ ÒÀ ÏÎÇÀ ÏËÀÍÎÌ
ХАРКІВСЬКІ КОМУНАЛЬНИКИ 
ПРОДОВЖУЮТЬ 
РЕМОНТУВАТИ ЖИТЛОВИЙ 
ФОНД. ОДИН ІЗ ОБ’ЄКТІВ  
У ШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ 
РАЙОНІ МІСТА.

Т
ут триває поточний капі-

тальний ремонт восьми 

вхідних груп.

Всі вони були пошкоджені та 

знаходилися в жахливому стані. Покрівля над ними ре-

монтується капітально, повністю демонтується стяжка, 

заливається та укладається руберойд в два шари з повною 

заміною звисів та жолобів. Зробимо відмостку та замінимо 

парапети на покрівлі. Також по-

ставимо нові двері на сміттєпро-

водах: замість старих дерев’яних 

будуть нові металеві. Перекладає-

мо тротуарну плитку на ґанку. На-

прикінці поштукатуримо та по-

фарбуємо вхідні групи, — повідо-

мив виконроб КП «ХРБП» Петро 

Волошин. — Загалом запланова-

но зробити ремонт 211 вхідних 

груп, з яких 170 вже готові. Всі інші залишаються у роботі, 

завершити все плануємо до 1 грудня. Наше КП майже ці-

лодобово і без вихідних також проводить аварійні роботи 

через постійні прильоти, які не можна спрогнозувати.

ÌÀЄÌÎ ÍÀÄIÞ
ВАЛЕНТИНА ЛОГВІНОВА  МАЙСТЕР ДІЛЬНИЦІ 
ЗЕЛЕНОГО ГОСПОДАРСТВА СЛОБІДСЬКОГО 
РАЙОНУ СКП «ХАРКІВЗЕЛЕНБУД».

В
 обов’язки майстрині входить наведення ладу 

у зелених зонах вздовж центральних магістралей 

дільниці, на розподільних смугах між проїжджи-

ми частинами великих вулиць і ще десятка локацій — зо-

крема, на проспектах Аерокосмічному, Льва Ландау, Геро-

їв Харкова. До того ж у зоні відповідальності Валентини 

Логвінової — парки та сквери «Велозавод», «Тепловиків», 

«Фентезі».

Те, що попри війну всі комунальні служби під керівниц-

твом мера Харкова Ігоря Терехова опікуються охайністю 

міста, пані Валентина вважає за необхідне:

— У війну, і особливо у перші місяці вторгнення було 

навіть моторошно від того, що у Харкові майже не було 

людей, машин. Але коли я бачила комунальників, які про-

довжують наводити лад, піклуються про рослини, думала: 

«А може, не все так й погано?» Це дає надію.

Дільниця пані Валентини солідна — вона охоплює при-

близно 90 га. Влітку піклування про зелені зони — це по-

кіс трави, обрізка дерев, догляд за квітами. З осінню тур-

бот на ділянці більшає. От зараз додалися осіння обрізка 

дерев, прибирання опалого листя, яке ще довго буде зав-

давати клопоту. А тільки-но працівники «Харківзеленбу-

ду» розберуться з листям, зима дасть свої завдання — і не 

тільки традиційні, а й з сюрпризами.

— Будемо згрібати листя, поки не опаде повністю. Ми 

вигрібаємо — а воно все падає. По суті, крутимося на од-

ному місці А потім почнеться зима, якої я, чесно кажучи, 

боюся, бо з жахом пригадую минулий сезон. Зима була 

страшною — іноді навіть і плакати хотілося, — ділиться 

майстер дільниці. — Падав сніг, який ми одразу розчища-

ли, але починалася плюсова температура, і все навкруги 

тануло. А потім одразу вдаряв мороз, і нам доводилося 

довбати лід, посипати доріжки піском. І такі коливання — 

від снігу, відлиги й 

до ожеледиці — були 

всю зиму.

У війну додають ро-

боти й руйнівні «пода-

рунки» з неба від сусі-

дів-рашистів. Праців-

никам «Харківзелен-

буду» доводиться ви-

їжджати на прильоти 

і після робочого дня, і й у вихідні.

— Частіше за все працюємо на місцях прильотів, коли 

з вежі треба забивати контури вікон, але дерево заважає 

під’їзду техніки. Крім того, прибираємо гілки або вида-

ляємо дерева, що пошкоджено під час бомбардування, — 

розповідає Валентина Логвінова.

Начальник дільниці веде Тікток — розповідає про свою 

бригаду, популяризує нелегку, але важливу роботу. Перше 

відео вона зняла ще влітку 2022 року.

— Я неодноразово стикалася зі зневагою до праці ко-

мунальників. Хтось вважає, що за наш рахунок можна са-

моствердитися, звисока з нами розмовляти, — каже пані 

Валентина. — А мені захотілося показати, що насправді це 

важкий труд. У коротеньких відео я показую нашу роботу.

І до речі. Як виявилося, «Харківзеленбуд» дає зелене світ-

ло в особисте життя. Саме робота познайомила пані Вален-

тину з майбутнім чоловіком, який теж працює у КП. Вони 

працювали на різних дільницях, Валентина його не знала, 

але чоловік таки її запримітив і роздобув номер телефона.

— Коли він зателефонував і запросив на побачення, 

я не зрозуміла, хто це, але зізнатися в цьому було ніяко-

во, — згадує жінка. — Домовилися зустрітися, і я прийшла 

трохи раніше — сховалася, щоб подивитися, хто прийде.

У «засідці» Валентина знаходилася недовго: одразу оці-

нила, хто її запросив, і подумала: «Можна й пройтися». 

Вони йдуть разом вже 15 років.
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ÒÎÐÊÍÓÒÈÑß 
ÊÎÆÍÎÃÎ ÑÅÐÖß
З НАГОДИ ДНЯ ЗАХИСНИКІВ І ЗАХИСНИЦЬ 
УКРАЇНИ В БІБЛІОТЕЦІ СІМЕЙНОГО ЧИТАННЯ 
№ 40 ЦБС ІНДУСТРІАЛЬНОГО РАЙОНУ 
ВІДКРИЛАСЯ ВИСТАВКА ВОЄННОГО 
ЖИВОПИСУ МИКОЛИ СОЛОМ’ЯНОГО.

В
ідкриття пройшло в рамках арт-проєкту «Вій-

ни зловіщі тіні», учасники якого став член На-

ціональної спілки художників України Микола 

Солом’яний та поетка, авторка восьми поетичних збі-

рок Ольга Звягіна. Вони створили надзвичайну атмос-

феру занурення в ті події, які пережили харків’яни на 

початку повномасштабного вторгнення в нашу країну.

Художні й поетичні образи злилися воєдино, кар-

тини та вірші торкнулися кожного серця, залишивши 

глибокий слід в душі кожного присутнього.

— Дякуємо Миколі Солом’яному та Ользі Звягіній 

за незабутній вечір! — зазначили у закладі.

Виставка проходитиме в бібліотеці до 20 жовтня.

Æèòòÿ òðèâàє
GLOBAL TEACHER PRIZE UKRAINE 2024: GLOBAL TEACHER PRIZE UKRAINE 2024: 
ÕÀÐÊIÂ Ó ÔIÍÀËIÕÀÐÊIÂ Ó ÔIÍÀËI
НАШЕ МІСТО У ГОЛОСУВАННІ ЗА НАЙКРАЩОГО ВЧИТЕЛЯ УКРАЇНИ ЗА ВЕРСІЄЮ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПРЕМІЇ GLOBAL TEACHER PRIZE UKRAINE 2024 ПРЕДСТАВЛЯЄ 
УЧИТЕЛЬ ІСТОРІЇ ХАРКІВСЬКОГО ЛІЦЕЮ № 3 ВЛАДИСЛАВ КРОНГАУЗ.

В
читель з України уже увійшов у ТОП-10 педагогів 

і тепер змагається за перше місце. За словами уч-

нів, іншого результату вони й не очікували. Тому 

що на його уроках, які він проводить наразі у метрошко-

лі, немає місця довгим нудним лекціям та «подвійним ли-

сточкам». Як зазначає сам пан Владислав, бажання зв’я-

зати своє життя з історією у нього виникло ще у 8-му кла-

сі, а стати вчителем вирішив у 14 років. Зараз педагог має 

9-річний досвід та власне бачення того, якою має бути су-

часна освіта. У своїй роботі співавтор модельних навчаль-

них програм та підручників, спікер освітнього проєкту 

«На Урок» використовує інноваційні методи викладання 

і цифрові технології.

— Урок має бути яскравим, щоб дитина запам’ятовува-

ла, у неї були певні враження, важливою умовою є рефлек-

сія, необхідно мати зворотний зв’язок з учнем, якщо є по-

треба, надавати додаткові консультації, вважає викладач.

До речі, деякі методики, цифрові ресурси, не перекла-

дені українською, як от авторські американські чи євро-

пейські розробки. В нагоді стає те, що діти опановують 

і вільно говорять іноземною мовою:

— Це матеріали, спрямовані на проєктну діяльність, на 

певні дослідження, створення бізнес-проєктів. Отож, здава-

лося б, як пов’язані бізнес-проєкти з історією? Але насправді 

підготувати якийсь туристичний маршрут, запропонувати йо-

го іншим учасникам, навчитися продавати ці путівки в кра-

їни стародавнього світу чи середньовіччя — це надзвичайно 

цікаво. Для старших профільних класів — інший формат. Во-

ни беруть участь в конференціях: діти мають можливість зу-

стрітися із провідними науковцями 

(українськими і закордонними), ма-

ють можливість слухати лекції з уні-

верситетів Торонто, Польщі, Туреч-

чини. Таким чином ми намагаємося 

розширювати горизонти і руйнувати 

стереотипи про те, що дистанційне 

навчання є неефективним та нуд-

ним.

Широкомасштабна війна вне-

сла корективи в діяльність Вла-

дислава Кронгауза. Зокрема, він долучився до соціальних 

ініціатив з підтримки дітей, евакуйованих з окупованих 

територій. Педагог мешкає поблизу Північної Салтівки, 

тому без досвіду роботи під прильотами не обійшлося. 

Однак, за словами пана Владислава, саме вчителювання 

дозволяє йому не піддаватися відчаю:

— Історія показує, що війни циклічні. Є час, коли во-

ни починаються, і є час, коли вони завершуються. Робо-

та дозволяє не розсіювати увагу, бути сконцентрованим. 

Інтенсивність обстрілів останнім часом збільшується, що 

ускладнює освітній процес. Але результативність роботи 

засвідчує і участь в олімпіадах, в турнірних рухах, і в кон-

курсах. Ми навіть беремо участь в грантових проєктах, то-

му що дуже важливо, щоб діти розуміли, що вони можуть 

своїм інтелектом, своєю головою заробляти гроші. У разі 

своєї перемоги в Global Teacher Prize Ukraine 2024 викла-

дач планує реалізувати інноваційний проєкт для комплек-

сного вивчення історії:

— Хочу запустити зручну та доступну платформу, яка 

буде містити і контент-відео, і ігри, і можливість зво-

ротного зв’язку, і підготовку до тестів, і навіть завдання 

для підготовки до іспиту на отримання громадянства. 

Тобто такий комплексний підхід до вивчення історії для 

всіх, кому це цікаво, для школярів, для дорослих, для 

іноземців.

Кіра, семикласниця:

— У нас уроки історії такі живі, такі веселі, новий мате-

ріал запам’ятовується краще.

Емілія, семикласниця:

— На уроках ми дуже багато робимо інтерактивних 

вправ. Дуже багато граємо в кахут — такі тести в формі 

гри. Там є запитання, в тебе накопичуються бали, хто пе-

ремагає в цьому конкурсі, отримують, звісно, гарні оцін-

ки.

Марія, семикласниця:

Я вже віддала за свого вчителя голос. Він найкращий! 

Голосуйте за нього.

ÒÅÐÈÒÎÐIß ÄËß ÀÊÒÈÂÍÈÕ, 
ÒÂÎÐ×ÈÕ, ÓÑÏIØÍÈÕ
30 ВЕРЕСНЯ, У ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ БІБЛІОТЕК, ДЛЯ СТУДЕНТІВ РІЗНИХ ХАРКІВСЬКИХ ВИШІВ 
ОРГАНІЗУВАЛИ ЕКСКУРСІЮ В ОДНУ ІЗ КНИГОЗБІРЕНЬ ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ.

С
ьогодні бібліоте-

ка відкрита для 

будь-якого ко-

ристувача. Крім розмаїття 

книжок, тут можна вико-

ристовувати у своїй робо-

ті комп’ютер, проводити 

поетичні вечори, зустрічі 

з відомими діячами мис-

тецтв, організовувати май-

стер-класи і не тільки, бо 

всі ці заходи відіграють 

важливу роль у соціалізації 

та популяризації культури 

загалом, переконана ди-

ректорка Централізованої бібліотечної системи Холодно-

гірського району Ірина Коротько:

— У нас в районі шість бібліотек, всі вони наразі працю-

ють. Окрім своєї основної функції — книговидачі, закла-

ди проводять різні культурні заходи, тут працюють клуби 

за інтересами, виставляються художники, тому життя ки-

пить, бібліотеки — це наші центри живого спілкування та 

емоцій, це те, що зараз потрібно нам всім заради єднання, 

заради протистояння і новим викликам сьогодення.

Окрім оглядин бібліотеки, яка наразі стала одним з су-

часних осередків творчості та спілкування для жителів 

району, молодь взяла участь у круглому столі на тему «Бі-

бліотека, як альтернатива діджиталізації». Серед спікерів 

круглого столу був харківський молодий поет Денис Ка-

раченцев, який презентував свої вірші; Ніка Хворостенко, 

художні роботи якої представлені на виставці в бібліоте-

ці, та шеф-редакторка одного з харківських видавництв 

Олена Рибка. Зібрання обговорювало книжкові новинки, 

дискутувало та робило виснов ки щодо майбутнього укра-

їнської літератури.

Студентка 2-го курсу НЮУ ім. Ярослава Мудрого Веро-

ніка Баришевська у такій «переформатованій» бібліотеці 

вперше, а щодо діджиталізації вважає, що прогрес аж ніяк 

не стає на заваді традиційності:

— На мою думку, бібліотеки створюють середовища 

для живого спілкування і для обміну думок. І саме для 

молоді це буде гарним поштовхом для розвитку їхніх со-

ціальних навичок і також для того, щоб підтримувати по-

чуття єдності, бо зараз, у воєнний час, це дуже важливо. І, 

незважаючи на діджиталізацію, в бібліотеці завжди можна 

знайти усі потрібні ресурси, бо паперова книга ніколи не 

зламається, у неї не сяде акумулятор на відміну від айпада 

чи телефона.

Денис Медведєв, студент 4-го курсу НЮУ ім. Ярослава 

Мудрого:

— Мені особисто здається, що молодь напевно вже 

не згадає, коли останній раз тримала у руках паперову 

книгу, окрім наукової літератури для навчання, тому 

хочемо подякувати керівництву бібліотеки і її співро-

бітникам, що дали нам змогу поринути у таку особливу 

атмосферу, де ти можеш залишитися сам на сам зі свої-

ми думками, почитати книгу, знайти щось нове, або ко-

манда бібліотеки може вам допомогти знайти те, що вам 

буде до смаку.
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Ãîðîñêîï íà 3 æîâòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

На вас чекає насичений день. З’явиться багато за-

вдань, які потрібно вирішувати одночасно. Через це Ов-

ни почнуть відчувати легкий стрес, але варто дотримува-

тися плану і не відволікатися на дрібниці, тоді все вийде. 

Вечір присвятіть своєму відпочинку та релаксації.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
У вас можуть порушитися деякі плани, але не варто нерву-

вати й поспішати. У будь-яких питаннях необхідно зберіга-

ти гнучкість. В особистому житті очікуються приємні зміни, 

головне — знаходити баланс між роботою та стосунками.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Астрологи кажуть, що Близнюкам у цей день не слід 

приймати важливих рішень, оскільки середа виявиться 

для них дуже сумбурною. Найкраще цей день присвя-

тити плануванню та переглянути свої найближчі плани. 

Другу половину дня краще провести у близьких та відво-

ліктися від робочих моментів.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зараз потрібно багато часу приділити робочим спра-

вам та виконувати свої завдання з особливою уважні-

стю. Вдома на вас чекатиме приємний сюрприз, можли-

во, побачення чи романтичний подарунок.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Леви відчують приплив енергії, тому вони будуть готові 

впоратися на роботі з будь-яким завданням. Як завжди, 

цьому знаку Зодіаку важливо перебувати в центрі уваги, 

тому він демонструватиме свої найкращі якості та ділити-

меться порадами. Але треба не забувати про відпочинок, 

оскільки такий темп життя може призвести до емоційно-

го вигорання.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Зараз Діви будуть перевантажені справами та зобов’я-

заннями, тож нудьгувати не доведеться. Щоб полегши-

ти собі завдання, можна делегувати частину завдань. 

Астрологи рекомендують  ввечері розважитись, сходити 

в кіно або просто зустрітися з друзями.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
На роботі день складатиметься сприятливо, а в осо-

бистому житті можуть бути зміни. Причому у вас намі-

чається серйозна розмова з другою половинкою. Щоб 

уникнути конфліктів, потрібно відверто поговорити та 

вислухати партнера.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Вам необхідно підготуватися до змін, в основному во-

ни стосуватимуться роботи. Можливо, цей знак отримає 

нову посаду та відповідно нові робочі обов’язки. Але не 

слід панікувати, адже зміни можуть призвести до нових 

можливостей.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Буде багато ділових зустрічей, тому треба проявити себе з 

найкращої сторони. Головне — не піддаватися стресу. Дру-

гу половину дня слід присвятити рідним, відвідати родичів, 

приділити їм свою увагу та запропонувати якусь допомогу.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Представники цього знака зіткнуться з дрібними не-

приємностями на роботі, тому від вас буде потрібно багато 

терпіння. У особистому житті можуть виникнути невеликі 

розбіжності. Цей день найкраще присвятити самоаналізу.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Доведеться зіткнутися з необхідністю розв'язувати ста-

рі проблеми. Потрібно бути готовими до конструктивних 

розмов та взаємодій із близькими. Відкритість та вміння 

слухати допоможуть знайти компроміси. Не бійтеся ді-

литися своїми думками та почуттями, це допоможе зміц-

нити стосунки та створити довірчу атмосферу. 

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Вам пощастить у фінансах — можливі несподівані над-

ходження чи найвигідніші пропозиції. Застосовуйте цей 

день для планування майбутніх вкладень. Творчість та ін-

туїція  допоможе  у прийнятті правильних рішень.

ВЖЕ ТРЕТІЙ РІК КОЖЕН УКРАЇНЕЦЬ 
НАМАГАЄТЬСЯ ЗРОБИТИ ВСЕ, АБИ 
ПРИШВИДШИТИ ПЕРЕМОГУ. 

К
ожен із нас прагне допомагати як може: до-

натить, опікується волонтерською діяльніс-

тю. Не стали виключенням і підопічні відді-

лення денного перебування територіального центру 

надання соціальних послуг Новобаварського райо-

ну. Вони разом з волонтерами об’єдналися в спільну 

справу з плетіння кікімор.

Кікімора — це спеціальний маскувальний одяг, 

який потрібен нашим військовим. Для його виготов-

лення використовують  стару мішковину, мотузки, 

джгути, спанбонд.

Створення кікімори – дуже трудомісткий процес і 

кропітка щоденна праця.

– Допомога ЗСУ може бути різною, іноді для 

цього достатньо лише вільного часу і золотих ру-

ченят. Підопічні не планують зупинятися на до-

сягнутому, адже їх поробки так потрібні на фронті 

і наближають нашу перемогу! – зазначили у тери-

торіальному центрі. 

ÄËß ÍÀØÈÕ ÄËß ÍÀØÈÕ 
ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ
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